

突击88家停车场,一半收费不规范

未按规收费可拒交钱 长沙市物价局:15分钟以内停车必须免费

新闻
回放

巨额停车费哪去了 长沙六方分蛋糕

长沙停车场市场蛋糕到底有多大,停车场费用去向何处?本报4月19日A08-A09曾报道,因收费主体混乱,标准不统一,停车费总额难测,但已形成私人、社区、单位、私企、财政等六大主体参与切分的格局。

不仅有私人圈地设“临时停车场”,更有社区将停车位出让给民企管,而一些酒店、公司、小区等单位停车场,也存在灰色地带,或由“实习生”乱收费。长沙市交警支队有关人士坦言,由于历史原因,停车场管理并不规范,交警正组织执法力量清理、关停未经报备的非法停车场。



长沙市新建西路,保安在大楼外收取停车费。根据长沙市物价局下发的《机动车停放服务收费管理的通知》要求,必须持证收费。 记者 童迪 摄

部分停车场收费检查黑榜

- 汽车南站
- 红星大市场
- 西二环望城坡桥
- 长宁路立交桥
- 天马山景区牌楼口
- 东风桥(城建投)
- 波隆立交桥(城建投)
- 省体育局
- 省妇女儿童活动中心
- 烈士公园南门
- 省展览馆
- 省个协
- 教育街(路路泊车管理有限公司)
- 毛家饭店
- 少帅府前坪
- 锦绣华天小区东门口(沿芙蓉路)
- 长沙金苹果物业管理有限公司
- 坡子街(路路泊车管理有限公司)
- 黄兴南路社区(君临国际物业公司)

本报5月6日讯 截至3月底,长沙市有183万台机动车,大部分车主或许都遭遇过乱收费、没有发票、收费人员不明等情况。为规范停车,长沙市物价局近日对五区部分停车场进行了突击检查,其中汽车南站、红星大市场、天马山景区牌楼口、火车站地区综合管理办停车场等44家上黑名单,被责令整改或处罚金。

一半停车收费不规范

此次针对停车场收费的专项检查内容包括:是否办理相关收费手续按标准收费、是否按要求进行收费公示、收费员是否亮证、收费是否出具规范票据等。

其中雨花区被检查的11家停车场中6家被责令整改;岳麓区被抽查的11家中有4家被整改,1家被予以行政处罚;芙蓉区抽查的41家中有14家不合格;开福区抽查的20家中有16家存在不同的问题;天心区抽查的5家中有3家被当场开罚单予以行政处罚。

处长曝光四大乱象

长沙市物价局医药和服务价格管理处处长陈宏介绍,此次检查发现了很多不规范之处:

收费公示不规范。毛家垅安置区等12家停车场未设置公示牌进行价格公示,省杂技艺术剧院停车场收费标牌不醒目。

11家停车场未按收费标准执行。汽车南站停车场、火车站地区综合管理办停车场等均未落实15分钟内免费政策,黄兴南路社区、坡子街路路泊车管理有限公司

停车场等小车实际收费为10元/次,超过核定的临时停车收费标准5元/次。

收费人员未持证收费。岁宝百货停车场、友谊商场等停车场的收费人员均未佩戴《收费员证》上岗。

此外,部分收费人员不主动出具或少给票据及出具无效票据,管理上还存在漏洞。

15分钟以内停车必须免费

谢海先生向本报反映:他送一个朋友赶火车,车开进火车站前坪的停车场后,立即有一个收费员上前收费。谢海解释,“下个人就走,而且15分钟以内是免费吗?”收费员白了他一眼,抽走他手头的钱转身就走了,还撂下一句,“我们这进来就收费,你别进啊。”

对此,陈宏说:“在长沙市区内,不管是公共停车场、配建停车场还是自建的专用停车场,15分钟以内停车必须免费。”

目前,长沙市机动车停放服务收费实行政府定价、政府指导价和市场调节价三种形式。为方便市民辨识,根据不同定价方式,公示牌分三种颜色,执行政府定价的停车场采用绿色公示牌(主要为路边咪表停车),执行政府指导价的采用蓝色公示牌(主要为住宅小区、车站、旅游景点、政府投资兴建的公共停车场等),执行市场调节价的采用黄色公示牌(主要为商场、酒店、娱乐场所、写字楼等建筑物配套停车场)。收费停车场必须在门口设置价格公示牌,且须遵照物价部门的规定统一标准设置。

■记者 张颐佳
通讯员 陈宏 易娟 张治国

交通
新规

除车主,一辆车最多让2人销分 涉嫌“代扣分”,系统自动锁证

本报5月6日讯 临到车辆年检发现驾驶证12分不够扣,找来亲朋好友的驾驶证背分,这是很多人都用过的招数。往后,这一招就不好使了。

5月1日起,交警部门对一年内同一驾驶人非本人所有的3辆以上不同号牌机动车,或3名以上的驾驶人(非车主)为同一号牌机动车接受违法行为处理的,将列入涉嫌代替接受处理的重点人员名单,处罚系统将自动锁证,并暂停其违法处理业务。

【解读】 两种情况系统自动锁证

5月1日起,公安部建立了“重点人员监控数据库”,驾驶证本人在接受电子警察记录违法行为处理时,如出现以下两种情况之一者,驾驶证将列入“涉嫌代替接受处理的重点人员名单”中,系统自动暂停其违法处理业务:

一个记分周期内,处理非本人所有的2台以上不同号牌的机动车嫌疑;机动车在近一年内,已有2名以上的驾驶人其接受违法行为处理嫌疑。

也就是说,一年内同一个驾驶人为非本人所有的第3辆不同号牌的车接受违法处理,或同一辆车的交通违法行为由非车主的第3名驾驶员处理时,处罚系统将对其正在处理业务的驾驶证上锁。

【处理】 排除“代办”嫌疑可解锁

“长沙已有77名驾驶员被锁证。”长沙市交警支队处罚教育科民警肖刚介绍,目前仅3名被锁证驾驶员提供了证明材料排除嫌疑,其余74人的驾驶证仍是锁定状态。

“所有代扣分或买分卖分的行为都是严厉禁止的,每个驾驶员只能处理自己的交通违法行为。”肖刚提醒广大驾驶员,切忌将驾驶证借给他人代扣分。如借用或租用他人车辆发生交通违法行为,处理时被锁证,必须携带个人有效证件及相关证明材料前往交警支队处罚窗口接受调查。证明材料包括:车主证人证言,以及具体交通违法行为时间、地点、违法原因说明等。

【代办族】
顺势涨价或暂停业务

受新规影响最大的是代办销分的群体。今年元旦,随着最严新交规的实施,多项交通违法行为记分分值提高,代办销分价格水涨船高,原本20元1分涨到30元-50元。记者联系了数名在网上发布销分广告的人,大部分表示暂时不接销分业务,“刚出了新规定,抓得严,这项业务暂停了,过阵子看看情况再说。”

“销分占代办业务的1/3。”一名代办人员坦言,新规对代办业务冲击很大,“要收集更多的驾驶证,就要相应地提高费用,代扣一分要50元以上。如果不好办,只能暂停销分业务。”

代办者手中的驾驶证大都来自平时不开车的人,以前一个驾驶证本给几辆车销分不受限制,只要一个记分周期刷11分,来年还能继续代扣分。往后一个本只能给两台车销分,一辆车也只能用两个驾驶证销分,“代扣分”将从根本上被遏制。

■记者 黄娟 实习生 杜洋

！ 提醒

特殊驾驶群体提前备案

由于新规刚实施,除了买分卖分或代扣分的行为,一部分正规驾驶员也受到受影响。蔡师傅是渣土车公司的一名驾驶员,由于公司没有固定车辆驾驶员,同一辆车可能有10余名驾驶员。6日下午,他在处理交通违法行为时被告知驾驶证被系统锁定了,“民警说可以解锁,但每次来处理违章都要被锁,也很麻烦。”

同时可能受到影响的还有租车行业,发生交通事故的可能性大,且违法者是不同的驾驶员。

对此,肖刚表示,这类一车多人驾驶的特殊情况,车主或车辆所属公司可提前到交警支队处罚大厅或车管所进行登记备案。

暂停异地交通违法行为

由于系统升级,长沙交警部门暂停办理以下交通违法行为:

1、长沙市电子警察违法跨区县处理业务。本周内不能跨区县受理,只能去违法所在地辖区大队或交警支队处罚中心处理,下周恢复正常。长沙市交警支队处罚大厅可以受理全市各区罚金在200元以下(含200元)的电子警察抄牌交通违法。

2、省外、省内其他市州的异地处罚业务。只能到违法发生地交警部门处理,车辆登记地已无法受理。

！ 提醒

证照不齐,车主可拒交费

物价部门提醒,如停车场未按规定做好价格公示,收费员未佩戴统一的收费员证,未提供有效发票,或未按公示标准进行收费,车主可拒缴停车费,并可拨打12358举报。查证属实后,乱收费主体将被处以罚款、停业或吊销服务价格登记证的处罚。

同时,长沙市物价局印发了《关于进一步加强机动车停放服务收费管理的通知》,明确要求各县(市)、区严格停车场收费审批、准确把握各类收费停车场的定价形式、加强停车收费日常监督检查,严查停车收费违法行为,维护广大群众的利益。